



Герои - уральцы



В памяти навечно...



*Умирая, не умрет герой --
Мужество останется в веках.
Имя прославляй свое борьбой,
Чтоб оно не молкло на устах!*



Знаки отличия



Грамота Герою советского Союза вручалась с 1934 года.



Орден Ленина
вручался Герою Советского Союза
с 1936 года (на колодке - с 1943 года)



Медаль "Золотая Звезда"
(первоначально называлась
Герой Советского Союза)
вручалась с 1939 года.
Автор - худ. И.И. Дубасов.

Речкалов Григорий

Андреевич

Родился 9 февраля 1920 года в деревне Худяковой Ирбитского уезда в семье крестьянина-бедняка.

В Великой Отечественной войне участвовал с первого до последнего дня. Прошел путь от рядового летчика до командира истребительного авиационного полка.

Войну встретил в Бессарабии, а закончил в Берлине. Был тяжело ранен.

Всего сделал до 600 боевых вылетов, провел в небе 1260 часов, участвовал в 128 воздушных боях, лично сбил 56 самолетов противника и пять — в составе групп.



После войны (до 1951 года) занимал различные командные должности в ВВС СССР. Скончался в декабре 1990 года. Захоронен в деревне Бобровке Сысертского района Свердловской области.

- 24 мая 1943 года за мужество и отвагу присвоено звание Героя Советского Союза.
- 1 июля 1944 года удостоен второй медали «Золотая Звезда». Награжден орденами: Ленина
- четырьмя — Красного Знамени, Александра Невского, двумя — Красной Звезды и девятью медалями.



Азев Михаил Ефимович



Родился в 1906 году в деревне Азевой Киргинской волости Ирбитского уезда.

В 1942 году ушёл на фронт.

В звании гвардии лейтенанта командовал взводом 2-го гвардейского кавалерийского полка 2-й гвардейской Краснознаменной кавалерийской дивизии.

Погиб 27 февраля 1943 года в бою у села Краснопавловка Харьковской области УССР.

- Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 26 октября 1943 года.
- В 1965 году именем М. Е. Азева названа улица в Ирбите.
- Его имя присвоено Гунинской начальной школе.
- На здании Ирбитского сельскохозяйственного техникума установлена мемориальная доска.

Бабайлов Павел Константинович



Родился 25 февраля 1919 года в деревне Неустроевой Ирбитского уезда в семье крестьянина-бедняка.

Во время войны с Финляндией в 1939 году ушел добровольцем на Карельский фронт. Воевал разведчиком лыжного полка.

В боях с немецко-фашистскими захватчиками участвовал с июля 1942 года на Закавказском, Северо-Кавказском, 4-м Украинском и 2-м Белорусском фронтах.

Произвел 417 боевых вылетов, налетал 320 часов. В 75 воздушных боях лично сбил 27 самолетов противника.

14 октября 1944 года, возвращаясь с боевого задания, попал в зону зенитного огня и был сбит.

- Награжден тремя орденами Красного Знамени, Отечественной войны I степени и Александра Невского.
- Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 23 февраля 1945 года.

Дёмин Александр Фёдорович



Родился в 1918 году в деревне Меркушиной Скородумской волости Ирбитского уезда.

С 1941 года — в Красной Армии. Воевал на Воронежском и Юго-Западных фронтах.

Был командиром орудия 451-го гаубичного артиллерийского полка 40-й гаубичной артиллерийской бригады 11-й механизированной артиллерийской дивизии. Погиб в бою 23 марта 1943 года.

- Указом Президиума Верховного Совета СССР 26 октября 1943 года Александру Фёдоровичу Дёмину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза

Елохин Аггей Александрович



Родился 16 декабря 1912 года в селе Знаменском Ирбитского уезда в семье крестьянина-бедняка.

Окончил Знаменскую начальную школу и Тавдинское ФЗУ.

В Великой Отечественной войне участвовал с июля 1941 года. Был командиром эскадрильи и заместителем командира 69-го истребительного авиационного полка. Был ранен.

Погиб в воздушном бою над Харьковом 23 июня 1942 года.

- Звание Героя Советского Союза присвоено 10 февраля 1942 года.
- Награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды.
- Именем А. А. Елохина названа улица в с. Знаменском.
- На здании Знаменской средней школы установлена мемориальная доска.

Ожиганов Илья Алексеевич



Родился 2 августа 1911 года в деревне Бахтенки Вятской губернии в семье крестьянина-бедняка.

В Красной Армии с июня 1941 по май 1946 года.

Был рядовым в роте автоматчиков 3-го батальона 565-го стрелкового полка 161-й стрелковой дивизии.

Участвовал в боях на Западной Двине, под Сталинградом, на Орловско-Курской дуге, на Днепре, под Львовом, в Польше и Германии. Был трижды ранен.

После демобилизации из армии вернулся в деревню Буланову. До 1973 года трудился кузнецом в совхозе «Ирбитский». Скончался в 1984 году.

- **Звание Героя Советского Союза присвоено 23 октября 1943 года за подвиг, совершенный при форсировании Днепра.**
- **Награжден несколькими медалями.**
- **Именем И. А. Ожиганова названа улица в п. Пионерский Ирбитского района.**

Панов Николай Афанасьевич

Родился 19 декабря 1917 года в семье рабочего Ирбитского железодельного завода. Окончил семилетку, затем Чкаловскую летную школу.



В Великой Отечественной войне участвовал с июня с 1941 по март 1943 года в составе 5-го гвардейского авиационного полка дальнего действия.

Бомбил скопления вражеских войск в районах Львова, Констанцы, Плоешти. Участвовал в обороне Одессы, Николаева, Полтавы, Харькова, Ростова.

11 марта 1943 года гвардии капитан Н. А. Панов не вернулся с боевого задания.

- В июне 1942 года награжден орденом Красного Знамени.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 31 декабря 1942 года.
- Именем Н. А. Панова названа улица в п. Красногвардейском Артемовского района. В школе № 14 создан музей.

Спицын Спиридон Матвеевич



Родился 21 декабря 1912 года в деревне Зубрилиной Ирбитского уезда в крестьянской семье .

В Красную Армию призван в ноябре 1941 года. Воевал на Воронежском фронте.

Командовал взводом противотанковых ружей 2-го стрелкового батальона 198-го гвардейского стрелкового полка 68-й гвардейской стрелковой дивизии.

Был тяжело ранен под Сталинградом.

Погиб 24 сентября 1943 года при форсировании Днепра.

- Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 13 ноября 1943 года.
- Имя С.М. Спицына присвоено Артемовской школе № 1, на здании которой установлена мемориальная доска.



Старченков Иван Сергеевич



Родился 8 марта 1923 года в Ирбитском заводе Ирбитского уезда в семье рабочего .

В боях с немецко-фашистскими захватчиками участвовал с августа 1942 года. Был командиром эскадрильи 571-го штурмового авиационного Остропольского полка 224-й штурмовой авиационной Жмеринской Краснознаменной дивизии.

Всего произвел 125 боевых вылетов. Уничтожил и повредил до 50 танков противника, 170 автомашин, более 20 орудий, 18 минометных батарей, четыре железнодорожных эшелона, до 15 бомбардировщиков, один истребитель Ме-109 и до 800 солдат и офицеров.

Погиб 13 -февраля 1945 года в бою над Краковым.

- **Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 23 февраля 1945 года.**
- **Награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, Красной Звезды.**
- **Именем И. С. Старченкова названа улица в п. Красногвардейском Артемовского района.**
- **На доме, в котором рос будущий герой, установлена мемориальная доска.**

Шомин Александр Константинович



Родился в 1906 году в деревне Малой Аникиной Камышловского уезда в семье крестьянина-бедняка.

В августе 1941 года призван в Красную Армию. Был помощником командира стрелкового взвода 1090-го стрелкового полка 323-й Брянской стрелковой дивизии.

Участвовал в боях на Западном, Центральном и 2-м Белорусском фронтах. Погиб в бою 26 июня 1944 года, повторив подвиг Александра Матросова..

- Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалью «За отвагу».
- Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 24 марта 1945 года

Кощев Павел Григорьевич



В Великой Отечественной принимал участие с июля 1941 года.

26 июня 1944 года взвод под командованием Кощева под сильным огнём противника первым форсировал Днепр. С ходу вступив в бой, взвод дал возможность переправиться через Днепр основным силам полка.

30 июня 1944 года в бою под деревней Малые Мажанцы взводу Кощева удалось при внезапной атаке противника уничтожить 41 немецкого солдата и 2 офицеров.

За эти и другие бои П.Г. Кощеву было присвоено звание Героя Советского Союза Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года.



Поклялся я, что жизнь в бою не пожалею,
Чтоб защитить народ, чтоб Родину спасти,
И разве ты, мой друг, имея сотню жизней,
Их все не отдал бы на этом же пути?



И не печалься, друг, что гибнут наши жизни,
Пред жизнью Родины лишь искорки они,
И пусть погаснем мы, от гордой смерти нашей
Ее грядущие светлее станут дни.



Любовь к родной стране, и мужество, и верность
Геройской гибелью мы доказать должны, -
Скажи, не этими ли чувствами святыми
Мы с юности сильны, мы до сих пор полны?



Пусть оборвется жизнь, не думай, что бесследно
Угаснут наши дни, достойно гибель встретить,
Чтоб, услышав про нас, сказали молодые:
Так надо жить, так надо умереть!

Муса Джалиль